



## 吉林省公布2024年普通高校招生考试和录取工作方案

本报讯(吉林日报记者 李开宇)日前,吉林省教育考试院发布吉林省普通高考招生考试和录取工作方案。

方案指出,2024年吉林省普通高考实行“3+1+2”模式,全国统考科目为语文、数学、外语3门,不再分文理科;选择性考试科目由考生从物理和历史2门首选科目中任选1门,从思想政治、地理、化学、生物学4门中任选2门。

其中,全国统考科目由教育部命题,按教育部规定时间组织考试。选择性考试科目由吉林省自主命题,每门考试时

长均为75分钟,与全国统考科目的考试同期安排。考生文化总成绩满分750分,选择性考试科目每门满分100分。语文、数学、外语、物理、历史科目以原始成绩计入考生总成绩;思想政治、地理、化学、生物学科目按等级转换分计入考生总成绩。

吉林省普通高校招生类别分为普通类、艺术类和体育类,每类招生计划按照首选科目历史和物理分别公布本科、高职(专科)招生计划,招生录取采用院校

专业组方式。选考物理科目的考生只能填报物理科目组合的院校专业组,选考历史科目的考生只能填报历史科目组合的院校专业组;艺术类或体育类考生可在不同批次对应历史、物理兼报普通类的院校专业组。

2024年起,吉林省普通高校招生录取分为本科、高职(专科)两个阶段,按类别分批次进行。“院校专业组”为志愿填报与投档录取的基本单位。每个院校专业组内设6个专业志愿,专业组内设置是否服从专业调剂选项。(下转四版)

# 聚力共享美好“食”光

## ——2023年珲春市食品药品安全工作综述

本报记者 相文婷



“百姓开门七件事,柴米油盐酱醋茶。”食品药品安全是人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,也是一座城市软实力的重要组成部分和幸福感的源泉。

2023年,珲春市坚持“把公众饮食用药安全,护航经济社会高质量发展”工作理念,把保障人民群众身体健康和生命安全作为食品药品安全工作的出发点和落脚点,严守人民群众“舌尖上的安全”,不断增进民生福祉。

一粒米一桌餐,牵动着千家万户。珲春市以落实食品安全“两个责任”工作机制为统领,以创建国家食品安全示范城市为主线,规范食品药品市场秩序。党委政府领导带头落实食品安全属地管理责任,主动认领包保主

体。目前,全市核定B、C、D级食品生产经营单位4015家,确定各级包保领导干部519人。聚焦“最小工作单元”,在全州率先印制落实食品安全“两个责任”公示海报,确保食品安全“责任上肩”。

食品安全需要社会“共治”方能“共享”。珲春市紧抓源头治理,深入推进食用农产品“治违禁、控药残、促提升”三年行动,2023年,累计抽检3批次68份检测样品,农药残留(有机磷和氨基甲酸酯类农药)总合格率达100%。持续强化畜禽屠宰环节、种植环节、粮食收购和销售出入库监管检查,推进“两品一标”认证,确保农粮畜禽食品质量安全。

聚焦校园食品安全,在春季、秋季开学前完成对全市学校食堂、校园周边食品生产经营单位全覆盖检查,严格落实学校、幼儿园集中用餐领导陪餐等各项制度。全面做好全市养老机构、建筑工地食堂食品安全管理,发现问题立即立改。加强食品流动摊贩管理,全年无害化处置餐厨垃圾600余吨。建立食品安全风险监测体系,加强食源性疾病预防,组织开展食源性疾病预防并妥善解决。

加强“两品一械”不良反应(事件)

监测和再评价,建立药械化不良反应双线模式,保障公众用药用械用妆安全。开展医疗器械、化妆品、医疗美容行业市场秩序和突出问题专项整治,检查医疗器械经营及使用单位190家次,化妆品经营使用单位85家次。

以“铁拳”“雷霆”“昆仑”等专项行动为载体,严厉打击食品药品安全领域制假售假、以假乱真、以次充好、非法买卖等扰乱市场秩序的违法违规行为。2023年,公安部门破获食品药品类案件15起,抓获犯罪嫌疑人76人,有力保证了广大群众的食品药品安全。

珲春市积极落实“普法也是执法”的工作机制,实现普法宣传与监管执法有机统一,提高食品生产经营主体第一安全意识和守法生产经营意识,着力打造法治化营商环境。通过集中约谈、“零距离”宣讲等形式,主动送法上门,做好重要时间节点普法。针对重点企业、市场、商超等关键主体开展普法宣传,引导企业合法合规经营。同时,通过公众号不定期宣传各种法律法规知识。2023年,累计组织宣讲活动10余场次,受教育群众5万余

人次。

去年以来,珲春市以创建国家食品安全示范城市为主线,打造让消费者吃得放心的欧式街食品安全特色街区,以网红巴士餐车形式吸引广大游客和本地消费者,将食品安全“亮”出来,不断提升餐饮企业食品安全管理水平。

创新开展旅游消费示范单位创建工作,在“放心消费在吉林”创建工作的基础上,积极培育旅游放心消费示范餐饮单位36家。同时,建立健全食品安全等消费诉求快速反应机制,优化投诉举报处理,筑牢跨境消费和谐的“第一道防线”。在喀秋莎俄餐厅、东北亚国际商品城等地相继建立了跨境消费维权服务站,确保俄罗斯等国外消费者诉求“件件有落实,事事有回音”。

民以食为天,食以安为先。食品药品安全事关人民群众身体健康和生命安全,珲春市将坚持新发展理念,强化食品药品安全宣传引导,严格落实监管责任,形成食品药品安全监管合力,严厉打击食品药品违法犯罪行为,筑牢食品药品安全监管防线,推动食品药品安全工作提质增效。

## 共青团珲春市委获团中央表扬

本报讯(记者 穆蓉)日前,共青团中央对在2022年度“返家乡”社会实践活动中表现突出的205个单位、100名工作者、201名学生及47个品牌项目予以表扬,共青团珲春市委凭优异表现获表扬。

2022年,共青团珲春市委充分发挥“生源地”作用,积极组织返乡大学生参与社会实践,引导、鼓励广大珲春籍在校大学生向社区报到。将“返家乡”实习岗位设置在街道社区,帮助62名学子与28个社区成功对接,参与社区基础业务、疫情防控等工作。

为满足学生多元化的岗位需求,共青团珲春市委在征集2023年寒假社会实践岗位时,在政务实践、社区服务基础上,首次尝试在东北亚跨境电商产业园设置实践岗位,共有21名学生与木子网络科技有限公司、天道文化传媒、容大影视传媒等多家园区企业达成双选,投入到实践中。

同时,共青团珲春市委结合全市重点工作,组织返乡大学生积极参与助力“2022中国·珲春国际东北虎豹节”、“9·3”庆祝大会珲春分会场群众性活动、创城志愿服务活动等,让大学生在参与大型志愿服务活动中感受到家乡的发展与变化。在2023年寒假实践期间,共青团珲春市委组织大学生志愿者到靖和街道希望社区青年之家开展“民族团结一家亲”主题教育活动,让民族团结之花在青少年心中生根发芽。

在新一轮的寒假实习招录工作中,共青团珲春市委进一步优化录取程序,为更多有专业实习诉求的同学争取到更多实践岗位,收获更多实践成果。同时,通过组织召开寒假社会实践经验交流分享会,让在社区、机关及园区等不同领域实习的学生,对相关部门单位的工作内容有了进一步的了解,为其毕业后“返家乡”提供参考。

## 延边州生态环境局珲春市分局

### 强化环境监管 筑牢安全防线

本报讯(记者 张鑫)日前,延边州生态环境局珲春市分局开展环境安全大检查,进一步强化环境安全监管,筑牢环境安全防线。

珲春市分局针对辖区重点环境监管企业进行了环境安全宣传和现场监察。要求相关企业认真对照突发环境事件应急预案明确的应急储备物资,完

善应急物资储备,加强环境安全管理,尤其是加强春节前后对各类风险源的值守、巡查工作,有效防范环境安全事故发生。

珲春市分局将持续加强重点环境安全风险单位隐患排查,巩固专项行动成果,进一步完善相关制度措施,推动建立生态环境安全工作长效机制。

## 珲春市交通运输局

### 确保春运期间干线公路安全畅通

本报讯(记者 穆蓉)连日来,珲春市交通运输局持续加大对各干线公路道路安全隐患排查力度,全力以赴确保春运期间各干线公路安全畅通。

市交通运输局结合春运工作要求和公路管养实际,严格落实冬季养护防滑保畅措施,密切关注天气变化,不断强化重点路段巡查和防治治理,在加大道路巡查频率的同时,对高寒阴湿、陡坡弯道路段,以及桥隧涵等进行

重点养护,做到及时发现、及时处治并上报。

同时,严格执行带班值守制度,要求值班人员及时上报和发布路况信息。要求养护人员及时吸取事故教训,切实强化道路安全作业及个人防范意识,确保规范作业,有效防范化解各类事故及道路安全隐患,做到措施到位、物资到位、人员到位、设备到位,确保春运期间道路安全畅通。

## 珲春市首届中小小学生冬季冰雪运动会开赛

本报讯(记者 盖晓宇)1月30日,珲春市首届中小小学生冬季冰雪运动会在龙源公园举行。

本届运动会由珲春市体育局和市教育局主办,旨在充分展现全市中小小学生良好的精神风貌和顽强拼搏的进取精神,展示珲春市扎实开展学校体育工作的丰硕成果。

比赛分为小学、初中、高中男女6个组别,设置速度滑冰和游戏类2个大项、

8个小项,来自全市15所学校的134名运动员参赛。

珲春市将继续开展学校冰雪活动,进一步激发广大中小学生的运动热情,提升中小学生的合作能力,增强中小学生的运动技能,提高中小学生的身体素质,积极营造珍视健康、热爱体育、崇尚运动、积极向上的良好氛围,助力学校体育运动创新发展。

## 延边住房公积金珲春管理部

### 开展住房公积金缴存基数、比例核定工作

本报讯(记者 张鑫)日前,延边住房公积金珲春管理部开展2024年度住房公积金缴存基数、比例核定工作,进一步扩大公积金制度覆盖面,提高社会保障水平,维护劳动者合法权益。

据了解,本次住房公积金年度核定范围为延边州行政区域内所有住房公积金缴存单位,包括以上单位聘用职工、合同制员工,以及劳务派遣聘用职工等。自2024年1月1日起,延边州职工住房公积金的缴存基数由2022年月平均工资调整为2023年月平均工资。各缴存单位应按照国家统计局部门计算职工月平均工资的口径计算职工月平均工资,包括工资、奖金、津贴、补贴等收入。职工和单位住房

公积金的缴存比例不得低于职工上一年度月平均工资的5%,不得高于职工上一年度月平均工资的12%。

已开通延边州住房公积金网上营业厅的缴存单位,由各住房公积金经办人通过网厅自助办理基数核定业务。暂未开通网厅的缴存单位到所在辖区公积金管理部导出本单位《公积金基数调整核定对册》,单位经办人携带核定后加盖财务章的《公积金基数调整核定对册》和电子数据到所在辖区管理部进行核定。



春节将至,年货市场日渐红火。在珲春各大商超,春联、福字、年画、挂饰等春节饰品已经上市,营造出喜庆祥和的节日氛围。图为市民在商场选购福字。本报记者 郎鹏 摄

## 企业生产忙 冲刺“开门红”

本报记者 张鑫

为抢占节日市场,珲春市各企业抢抓节前“生产黄金期”,促生产、赶订单,奋力冲刺“开门红”。

日前,记者走进珲春华瑞参业生物工程股份有限公司生产车间,只见提取车间里清洁如新的不锈钢罐装设备正在运转,对人参原料进行提取、浓缩;包装车间操作台前,工人们手法熟练,快速将人参加工分装进包装盒里,粘胶封盒。

珲春华瑞参业生物工程股份有限公司是一家集人参种植、研发、生产、销售、人参加工文化宣传于一体的现代化人参精深加工综合性实体企业,采用“低温冷冻干燥、微粉”和人参皂苷提取加工工艺,生

产人参食品、饮品、保健品、化妆品四大系列产品,近200个品种。产品销往北京、上海、辽宁等20多个省市地区,以及俄罗斯、意大利、韩国、新加坡等国家,赢得国内外消费者的青睐。

“2023年,公司产值1.2亿元,车间25条生产线全部投产,共生产人参系列产品15万盒,单品种人参销售额度达2000万元。”公司副总经理姜雯雯说,“2024年,公司计划进一步完善生产工艺和生产流程,研发更多高精尖、高质量的人参系列产品。同时,以入驻珲春海洋经济功能产业园为契机,进一步扩大产能,满足市场需求,擦亮珲春特色品牌。”

## 珲春市开展居民健康档案核查专项行动

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市卫健局召开居民健康档案核查专项行动部署会,进一步提升居民电子健康档案质量,持续提高基本公共卫生服务均等化水平。

会议通报了目前珲春市居民电子健康档案管理工作完成情况和考核中存在的问题;就精准推进居民电子健康档案核查工作进行安排部署。

会议强调,居民健康档案是开展各

项基本公共卫生服务工作的基础,是满足辖区居民卫生服务需求的重要保证。各基层医疗卫生机构要提高思想认识,充分认识居民健康档案的重要性及档案信息精准复核的紧迫性,要将工作任务分解到人,责任到人,严格落实各项措施,保证建档数量和质量,确保高质量完成档案复核任务。要有效发挥居民电子健康档案作用,提升国家基本公共卫生服务质量,促进基层卫生事业健康发展。

## 珲春市开展生活饮用水卫生安全检查

本报讯(记者 李莹)为提高生活饮用水卫生安全管理水平,消除卫生安全隐患,日前,珲春市卫生监督所对辖区内两家集中式供水单位开展监督检查。

检查中,执法人员对饮用水水源防护,制水净水工艺是否符合要求,饮用水净化消毒设施是否运转正常,是否持续

消毒,记录是否规范、完整,涉水产品是否索证,水质检验是否合格等情况进行了重点检查。

针对可能发生的卫生安全隐患,执法人员下达卫生监督意见书,提出意见并要求供水单位切实落实整改,确保饮用水符合国家卫生标准,保障人民群众生活饮用水卫生安全。